
Referat af beboermøde i Landsbyhuset i Gyrstinge 

torsdag den 07.03.2024 
 

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere  

• Dirigent: Martin Houmann 

• Stemmetæller: Tonni Hansen og Hanne Aagesen 

• Referent: Jess Friis 

 2. Redegørelse vedr. Lokalrådets arbejde og økonomi i det forgangne år 

 Der har været indvielse af cykelstien mellem Holbækvej og Gyrstinge tilbage i maj 

måned. Det forventes at der kommer et sidste slidlag samt striber på i løbet af i år. 

 Lokalrådet har brug en masse energi på etablering af Gyrstinge Scenen i 

Præstegårdshaven, og er superglade for resultatet.  

 Et år præget af en masse aktiviteter i samarbejde med andre lokale foreninger og 

menighedsrådet. Blandt andet:  

• Indvielse af Gyrstinge Scenen med koncert, Sankt Hans, Juletræstænding, Skinke 

og Grønlangkål og Fastelavn 

 Lokalrådet har brugt en del energi på det politiske arbejde med vedr. både VE og 

Planstrategien 2023-2035 - dette blev gennemgået. 

 Lokalrådet har også arbejdet en del på etablering af sikker skolevej i samarbejde med 

Kildeskolen, og forventer forbedringer på bl.a. Gyrstinge Bygade i løbet af i år. 

 Bøgebladet er stadig en stor succes og Birgitte Niemann fik stor ros for dette arbejde. 

 Mødeaktivitet det forgangne år i Lokalråds regi: 

• Afholdt 10 Lokalrådsmøder 

• Deltaget i 6 møder i Landsbyforum 

• Deltaget i 1 møde med Økonomiudvalget (Byrådet) 

• Deltaget i 8 møder med Forvaltningen 

 Skrevet 6 høringssvar/breve til det politiske system heraf 1 i samarbejde med 

Kildeskolen og Byg og Bo og 1 i samarbejde med Bringstrup Lokalråd  

 Arne Aagesen gennemgik økonomien for det forgangne år, og alt blev godkendt 

 3. Oplæg vedr. det fremtidige arbejde og finansiering heraf 

SOCIALT vil Lokalrådet i det kommende år arbejde med:  

 Samme arrangementer som sidste år med Sankt Hans, Jazz etc. og selvfølgeligt i godt 

samarbejde med menighedsrådet og de foreninger der ønsker dette. 



 Støtte op om alle de tiltag vi kan, som fremmer det at bo på landet for folk i alle aldre 

 Flere kulturelle arrangementer på Gyrstinge Scenen – mere om dette under 

indkomne forslag. 

POLITISK vil Lokalrådet i det kommende år arbejde med: 

 Trafiksikkerhed i Gyrstinge og Ørslevvester samt sidste del af Gyrstingevej 

 Byporte og hastighedsnedsættelse til 40km/t i byerne. Herudover opmærkning af 

striber 

 Buslomme ved Kildeskolen 

 Fortsat engagement vedr. både Gyrstinge sø og Pilotnaturparken i Ringsted 

Kommune 

 Fortsæt arbejdet imod en Energipark i lokalområdet 

 Udarbejde høringssvar vedr. Planstrategien inden den 12. april med ønske om mere 

bosætning 

 Fortsætte arbejdet med ønske om en sikker stiforbindelse mellem Ørslevvester og 

Gyrstinge så børn kan komme sikkert på cykel i skole 

 Fortsæt arbejdet med at påvirke busforbindelsen, så vi ikke står uden busser 

 Arbejde på en ny hjemmeside med god lokal assistance 

 4. Indkomne forslag og eventuelt diskussion 

 Gyrstinge-Ørslevvester Lokalhistroriske forening er gået i opløsning så der skulle 

tages stilling til om arkivet skulle 

1. Afvikles og sendes til Ringsted Museum og arkiv 

2. Beholdes og overdrages til Lokalrådet 

Efter afstemning blev det besluttet at beholde og overdrage til Lokalrådet altså 

forslag 2. 

 Lokalrådet foreslog at oprette et Kulturudvalg under Lokalrådet som skal fremme 

kulturen omkring Gyrstinge Scenen. Dette under sloganet ”Kultur på landet – det kan 

så meget andet”.  

1. Lokalrådet ønsker en masse ildsjæle til etablering af et Kulturudvalg der kan 

hjælpe med at fremme kultur i vores sogn. 

2. Lokalrådet stiller selvfølgelig alt hjælp til rådighed i opstartsperioden, men 

ønsker på sigt, at Kulturudvalget selvstændigt kan arrangere kulturelle 

arrangemente 

3. Lokalrådet hjælper med fondsansøgninger 

Det blev beslutte at det skal oprettes og at Lokalrådet skal reklamere for det i det 

kommende ”lokalråds år”. 



 5. Valg af formand (i lige år) og valg af Kasserer (i ulige år) (begge vælges for de kommende 

to år) 

 I år skulle der vælges formand – Jess Friis blev genvalgt 

 6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer (for de kommende 2 år) 

 Dem der blev valgt var: Peter B. Jensen, Steen Mortensen og Bjarne Krog 

 7. Valg af 2 suppleanter (vælges for 1 år) 

 Dem der blev valgt var: Jan Hansen og Mette Eck 

 8. Valg af 2 revisorer (vælges for 1 år) 

 Dem der blev valgt var: Henrik Eck, Kirsten Forsingdal 

 9. Eventuelt 

 Hanne Aagesen fortalte om et nyt initiativ der hedder ”Den gyldne grydeske”. Her vil 

de tage det fantastiske stykke arbejde Nina Overholdt og Vera Mortensen har gjort 

med fællesspisning op, men i en ny form, hvor stafetten bliver givet videre til nogle 

nye fra gang til gang. 

 Kenn Vium fortalte at Tirsdagsklubben har besluttet at videregive salget af kaffe og 

kage til Sankt Hans til Kildeskolens klasse der skal ud og rejse – Lokalrådet og 

Menighedsrådet tager dette med i planlægningen ved dette års Sankt Hans og 

inviterer Kildeskolen med 

 Næste møde i Lokalrådet er den 2. april 2024 kl. 19:00 i længen i Præstegården – husk 

mødet er åbent for alle 

 

Det betyder at Lokalrådet i det kommende år består af 

 

Formand:   Jess Friis 

Næstformand: Peter B. Jensen 

Kasserer:  Arne Aagesen 

Bestyrelsesmedlemmer:  Térès Pyreliers, Bjarne Krog, Steen Mortensen, Tonni Hansen,  

  Nina Overholdt 

Supplanter:  Mette Eck, Jan Hansen 


